

我国入境游市场实现超预期增长，上海、广东都是赢家

# “暑期到中国旅游去！” 尽情感受“华夏魅力”

广州日渐成为全球游客的“中国第一站”

羊城晚报记者 刘星彤

进入暑期，中国入境旅游市场显著升温，“到中国旅游去”成为越来越多境外游客的选择，“China Travel”再迎高峰。

8月1日，文化和旅游部公布最新数据，2025年上半年，伴随过境免签政策覆盖至55个国家，“即买即退”离境退税等措施不断完善，我国入境游实现超预期增长。其中，今年1至6月，上海接待入境游客424.8万人次，同比增长38.5%；海南入境外国人中，以旅游事由免签入境的占比高达89%。据广州市文化广电旅游局数据，广州上半年共接待入境过夜游客260.5万人次，入境文旅消费18.8亿美元，同比分别增长14.4%、16.8%。

中国政策红利与服务优化共筑的入境文旅服务持续优化，正吸引越来越多境外游客前来感受“中国魅力”。

根据携程最新数据，今年以来通过携程海外平台预订入境游机票、酒店的订单数量同比增长超过100%。其中，“一带一路”共建国家如新加坡、马来西亚、印度尼西亚、菲律宾、泰国等表现尤为突出。2025年中国入境热门客源国中，泰国、新加坡、马来西亚分别位居第2、第4、第5位。同比涨幅方面，马来西亚达177%，泰国为165%，增长幅度可观。

“2023年以来，中国入境旅游市场逐步复苏，客源地分布呈现出新变化，其中东亚、东南亚国家的入境游客数量增长态势显著，在2025年愈发明显。”有分析认为，我国推出的过境免签政策、支付及网络等便利化改善、各城市国际化建设的逐步完善，从整体上降低了外国游客入境旅游的难度，使得中国游的吸引力持续加大。与此同时，各地政府、OTA平台持续面向海外市场开展推介活动及线上整体营销，也有效激发了境外游客“China Travel”的兴趣。

仅以广州为例，今年上半年以来，“花开广州 盛放世界——广州欢迎您”广州文旅推介会密集打卡多个境内外旅游客源地。凭借独特的城市魅力、开放的免签政策和创新的文旅服务，广州日渐成为全球游客的“中国第一站”。今年6月举办的第二届“微博旅游之夜”颁奖典礼上，广州还荣获2024年度微博“最具国际影响力入境游城市”。

此外，携程数据显示，上海、深圳、广州、北京、成都、重庆、杭州、珠海、西安、青岛等城市也是境外游客的首选目的地。

## 更多人通过社交平台发现新兴旅游地

值得关注的是，北上广深等国际都会及重点旅游城市人气高涨之余，越来越多的境外游客开始探索以自然生态、传统文化、工业及能源主题等为代表的中国特色小众旅游城市。

譬如，以温泉闻名的宜春、以大熊猫和“雨城”著称的雅安、还有皖南山水秀丽的宣城、黑龙江鹤岗等地，都凭借独特的自然景观和“慢生活”体验、超高的旅游性价比，吸引了众多海外游客。

依托深厚的历史文化底蕴，河南周口（伏羲故里）和湖北孝感（孝文化）还成功吸引了大量华人华侨及汉

文化圈游客，成为“文化寻根”之旅的重要目的地；黑龙江大庆的石油工业特色，对俄罗斯、中亚等能源国家的游客则会形成独特吸引力……

业内人士分析认为，当前，社交媒体与“网红效应”对入境游的影响日益显著，越来越多游客通过社交平台发现并前往新兴旅游地，推动了小众目的地热度持续攀升。这意味着，随着市场的不断开放与创新，中国入境游还将呈现出更加丰富多元的格局，全球游客也将在中国享受到更多样化且个性十足的旅行体验。



“广州过年·花城看花——2025国际旅游知名人士花城广州幸福之旅”活动  
广州市文广旅局供图

## 外宾更关注“文化沉浸+在地体验”

面对旺盛的入境需求与游客偏好的变化，旅游产业链积极行动，深耕服务与体验升级，进一步助燃“入境游之火”。

从酒店端的接待数据可以较为直观地发现，入境游客爱上了“中国酒店”。比如，7月1日-21日，华住集团旗下品牌酒店接待总量已超过2300万人次，整体入住率达84%，其间累计接待外国游客超18万人次。可以看出，暑期入境游客接待量在增长，客群结构也更加多元，覆盖全球超190个国家和地区。从锦江酒店（中国区）相关数据看，今夏排名前五的入境游客源国包括俄罗斯、韩国、马来西亚、意大利、美国。而上海、北京、广州、福州、深圳、重庆、西安、武汉、成都、佛山是最受外国游客青睐的TOP10城市——其中广东占据三席。

得益于240小时过境免签政策，让不少海外游客可以“更深入探索中国”，他们在酒店的居住时间自然也显著变长。根据观察，外宾越来越关注“文化沉浸+在地体验”，对探访周边非遗工坊、历史文物等非常感兴趣；西安高新丽芮酒店总经理认为：“住宿需求上，年轻客群更倾向于个性化、特色化的房型如各类主题房、景观房。”

结合外宾的需求，各酒店在增值服务上下足功夫。锦江酒店（中国区）位

于华西地区的酒店，推行英文版外宾服务卡，涵盖了酒店周边景点、购物、美食推荐及出行指引；位于文化古都西安的部分酒店，则通过提供多语种翻译版《长安旅游指南》及“兵马俑专线”接驳车等，提升外宾的入住体验；西安高新丽芮酒店在给外宾发送订单确认信息时，会同时发送英文版“周边Q版地图”，还在大堂设置旅游咨询台，为客人提供当地景点、美食、购物场所等信息的实时咨询。除此之外，一些酒店还会与当地旅行社合作，为客人定制个性化旅游线路，并提供景区往返接送、接送机以及市内行李免费转送等服务。

广州珠江新城华轩美轮美奂酒店也定制了众多亲子互动手工DIY课程，例如墨西哥鸡肉卷等西式餐点手作活动，还有以佛山非遗为主题的手工课堂、艾草制作以及佛山舞狮形象DIY等，让不少外宾收获了难忘的“岭南文化之旅”。

平台方面，携程联合多地政府，通过降低游客的出行成本提升入境游意愿，还与北京首都机场合作推出“入境游咨询中心”——这是全国首个一站式入境服务柜台，配备多语言团队，为境外旅客提供交通指导、景点规划、住宿预订等10多项一对一支持，旅客扫码即可收获定制化行程。

## 一周文旅

文字整理/羊城晚报记者 黎存根

演出：上半年剧场类演出票房收入54.02亿元

据央视新闻客户端消息，据中国演出行业协会票房信息采集平台监测，2025年上半年专业剧场、小剧场新空间等剧场类演出16.05万场，票房收入54.02亿元，观众人数2055.01万人次；位列票房收入前200的剧场类演出IP（含小剧场和演艺新空间）场次、票房、观众人数较2024年同比均有显著提升。

游戏：我国游戏用户规模近6.79亿

近日，中国国际数字娱乐产业大会在上海召开，中国音像与数字出版协会游戏出版工作委员会对外发布的报告显示：今年前6个月，国内游戏市场实际销售收入1680亿元，同比增长14.08%；截至6月底，游戏用户规模近6.79亿，同比增长0.72%。

今年前6个月，自研游戏国内市场实际销售收入1404.52亿元，同比增长19.29%；海外市场实际销售收入95.01亿美元，同比增长11.07%。

展览：北京中轴线篆刻作品在故宫展出

日前，由故宫博物院、北京京中轴线保护公益基金会共同主办的“世界文化遗产北京中轴线——印记北京中轴线大众篆刻作品展故宫站”在北京故宫博物院文华殿展出。展览分为“大众篆刻·中轴新章；人民笔下的中轴线”“故宫玺印·紫禁回响；宫廷印章中的历史密码”两大板块，主要展出200枚大众篆刻作品与20方清代宫廷玺印。

回应：薄伽教藏殿墙体疑似刻字，未对文物造成损伤

近期有网友在社交平台反映，山西大同华严寺薄伽教藏殿西墙外立面存在疑似刻字。大同市辽金文化艺术博物院5日对此作出回应：墙体痕迹实为游客用手指划去表面浮尘所致。

薄伽教藏殿作为辽代木构珍品，其墙体因建筑特有的收分结构，易在立面自然积存浮尘。此次的痕迹未对殿外墙体的涂料层造成任何损伤，无需干预修复。

# 中山福彩助力福利院儿童体验非遗活动

羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 黄丽娜 黄英杰 插图/采采



近日，中山市儿童福利院礼堂内欢声笑语不断。由中山市福利彩票发行中心主办的“非遗守护者——触摸传统的温度”体验活动在此正式启动。活动现场不仅有精彩的非遗项目展演，还设置了6个互动体验区域，50余名福利院儿童化身“小小非遗守护者”，沉浸式感受中华优秀传统文化的独特魅力。

随着一阵锣鼓声，中山三乡木偶戏经典剧目《三调芭蕉扇》率先登场。机敏的孙悟空、憨态的猪八戒等经典形象被演绎得活灵活现，高潮迭起的剧情引得孩子们阵阵欢笑。

紧接着，中山醒狮闪亮登场。威猛灵动的南狮踩着激昂的鼓点，时而摇头摆尾，时而跳跃翻腾，气势十足。灵动的醒狮不仅向孩子们传递了“健康成长”的美好祝福，更在他们心中悄悄播下了热爱民俗文化的种子。

展演结束后，孩子们迫不及待地涌向各个非遗互动体验区，感受传统文化的温度。在“雄狮献瑞”体验区，孩子们轻轻抚摸着制作精巧的舞狮，兴奋地戴上小巧的狮头，有模有样地跟着节奏舞动跳跃，尽情享受舞狮带来的乐趣。

在木偶制作区，孩子们全神贯注地

拿起画笔，在木坯上精心描画。不一会儿，一个个栩栩如生的木偶形象便在他们手中跃然生。随后，他们还亲手尝试操控木偶，在丝线的牵引下，感受“人偶合一”的奇妙体验。

传统糖画摊位前更是排起了小长队。在老师的耐心指导下，孩子们手握铜勺，以糖浆为墨，在光滑的石板上灵活勾勒出龙、蛇、鸡、兔等生肖形象。当一个个晶莹剔透的糖画成形时，孩子们纷纷惊呼于这项技艺的神奇与有趣。香甜的糖汁、栩栩如生的造型，深受孩子们的喜爱。

在中国结编织区，彩绳翻飞；茶果

制作区中，清香弥漫；旱地龙舟赛场上，鼓点阵阵……孩子们逐项体验，脸上都洋溢着发自内心的开心与满足。

相关负责人表示，一直以来，中山福彩始终坚守福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，积极传播“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化。此次非遗体验活动的举办，不仅丰富了福利院儿童的精神文化生活，让孩子们在互动中收获了喜悦与快乐，更旨在倡导和带动社会各界积极参与，汇聚更多爱心力量关心和帮助特殊群体，为建设和谐友爱型社会持续贡献福彩力量。

# 佛山购彩者喜中双色球868万多元

记者从佛山市福彩中心获悉，7月17日，中国福利彩票双色球第2025081期开奖，当期全国共中出一等奖6注，其中1注花落佛山市顺德区44131166福彩销售站点。中奖彩票是一张单倍“10+2”复式彩票，其中得1注一等奖、1注二等奖、24注三等奖、114注四等奖、170注五等奖、15注六等奖，中奖奖金共868万多元。

7月31日，大奖得主李先生来到佛山市福彩发行中心办理兑奖手续。问及两周后才来兑奖的原因，他笑着解释：“最近工作忙，忙完就过来兑奖了。”他喜欢双色球游戏，更看重福利彩票的公益性，这次中奖让他十分开心和自豪。谈及中奖奖金的使用规划，李先生表示，一部分奖金用来还房贷，一部分用于提升生活品质，让家人生活得更好。（黄颖琳 袁苏华）



今日吉字：智  
今日吉时：辰时、午时、戌时  
今日吉数：02、07、22  
今日吉肖：鼠、牛、龙、蛇、猴、猪  
(源源)

偶数占优  
和值回升  
——析福彩玩法走势

双色球：07、12、16、19、22、30后区：03、07、12  
福彩 3D：02、03、06。  
(源源)

## 彩票开奖公告栏

开奖时间：2025年8月8日

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心 授权发布

快乐8 第2025210期	
本期全国投注总额：136706438元 广东省投注总额：12248978元(未计深圳市)	
中奖号码 45 56 78 04 58 66 62 40 37 14 44 57 30 34 70 28 33 32 21 65	
奖等 每注金额(元)	
选十中十 0 选十中九 8000 选十中八 800 选十中七 80 选十中六 5 选十中五 3 选十全不中 2 选九中九 300000 选九中八 2000 选九中七 200 选九中六 20 选九中五 5 选九中四 3 选九全不中 2 选八中八 50000 选八中七 800 选八中六 88 选八中五 10 选八中四 3 选八全不中 2	
选七中七 10000 选七中六 288 选七中五 28 选七中四 4 选七全不中 2 选六中六 3000 选六中五 30 选六中四 10 选六中三 3 选五中五 1000 选五中四 21 选五中三 3 选五中二 100 选四中三 5 选四中二 3 选三中三 53 选三中二 3 选三中一 19 选二中一 4.6 选一中一 1.46	
本期销售总额：18490794元，非选十销售额：118215644元； 中奖总额：71507846.8元； 下期选十奖池累计金额：63971870.15元，下期共用奖池 累计金额：1515597.7元。	
本期销售总额：3688526元；本期中奖总额：5313273元； 奖金总额：7707176元。 兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内，逾期未兑奖视 为弃奖，弃奖奖金纳入彩票公益金。	

3D 第2025210期	
本期开奖号码：9 5 1 8 0 8 + 6	
中奖号码 5 2 0	
奖等 中奖注数(注) 单注中奖奖金(元)	
单选 4637 1040	
组选3 0 346	
组选6 2705 173	
1D 662 10	
2D 110 104	
通选1 0 470	
通选2 3 21	
包选三全中 0 693	
包选三组中 0 173	
包选六全中 4 606	
包选六组中 10 86	
和数7 49 29	
本期销售总额：2477278.60元；奖金总额：215375.75元； 兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内，逾期未兑奖视 为弃奖，弃奖奖金纳入彩票公益金。	

本期销售总额：3688526元；本期中奖总额：5313273元；  
奖金总额：7707176元。  
兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内，逾期未兑奖视  
为弃奖，弃奖奖金纳入彩票公益金。

## 夏日温情(下)

插图：采采

阿凤正说得投入，外面突然传来一阵脚步声。只见一个年轻人探进头来，他脚下的水泥台阶，很快便洇出一片水渍。

“老板！”年轻人的声音带着几分局促，“我昨天买的彩票好像中了500元，可不小心掉